

抓住机遇,助推老企业焕发活力

——访山西康欣药业有限公司执行董事王健

□ 实习记者 王卫斌

“山西康欣药业有限公司是一家生产药物的老企业,于1971年建厂,是我国菌物药发酵定点生产企业、中国医学科学院中试基地,是国内从事菌物药发酵时间长、品种多、生产规模大,是华北地区较大的菌物药生产企业,从事菌物药及相关医药制剂的研发、生产和销售的高新技术企业,需要大量的技术人才。我们要充分利用吕梁市‘创新引领,智汇吕梁’招才引智对接洽谈会,抓住机遇引才引智,推动老企业焕发新活力。”山西康欣药业有限公司执行董事王健说。

王健介绍,多年来该公司与中国医学科学院

药物研究所、华西医科大学、山西大学、山西医科大学、山西省生物研究所等科研院所建立了密切的合作关系,借助国家级科研机构与高校的技术优势和人才优势,为新产品的研制开发奠定了坚实的基础。公司现有在职员工196人,其中科技人员和参加科研项目研究人员62人,主要包括药理学、中医学、生物制药技术等专业领域的中、高级职称人员及中、高级技术人员,占职工总数的31.63%。公司先后被省、市授予高新技术企业、科技型中小企业、民营科技企业、AA级质量信誉企业等称号,被山西省科技厅确定为“创新型企

业”,曾获得吕梁市“五一劳动奖”等称号。

公司现在主要生产以菌物药为主的原料、制剂产品,拥有通过GMP认证的4条生产线,有41个国药准字批准文号药品及菌物药保健食品。其中,复方天麻蜜环糖肽片、猴头菌提取物颗粒、安络小皮伞等国家重点支持生物与新医药领域的高科技产品为公司拥有自主知识产权保护的独家产品,占主营业务的70%以上。公司在原有基础上投资300余万元,改造了研发中心实验室,新增了超净工作台、人工气候箱、高效液相色谱仪等研发试验设备,使

公司具备了菌物药菌种优化选育和原料药、制剂、研发产品检验分析的功能,急需引进高层次人才为企业发展注入新活力。

王健告诉记者,“公司计划投资2亿元新建一座符合药品生产质量管理规范的新型科技化企业,将药食同源菌物药做强做大,把企业打造成为菌物药生产先进示范标志企业,为社会和国家创造更大效益。现在公司需要吸引大量高层次技术人才加盟,我们诚聘有识之士和专业人才加入我们团队,为康欣美好的明天共同携手前行。”

创新引领 智汇吕梁

吕梁市招才引智对接洽谈会系列访谈之七

招才引智,打造“枣芽茶之乡”

——访阳府井集团创始人杨五生

□ 实习记者 梁英杰

“山西茗茶茶叶有限公司阳府井集团位于临县白文镇庙坪村,占地40000余平方米,聘有高级技术研发人员与专家6人,以‘匠心工艺’打造‘阳府井’牌茗茶枣芽茶系列健康产品为目标,依托‘中国红枣之乡临县’之优势,形成了集研发、生产、销售于一体的高科技现代化公司。其中,茗茶枣芽茶系列产品被确定为‘山西药茶’重点支持发展产品。”阳府井集团创始人杨五生开门见山地说。

临县是“中国红枣之乡”,有着悠久的枣树种植栽培历史与深厚的红枣文化。杨五生表示,阳府井枣芽茶项目立足临县,辐射带动

全市65万枣农,以“公司+扶贫车间+贫困户”的模式,把粗加工、精加工、分装车间等符合条件的扶贫车间进行合理布局。每株枣树约采摘四分之一,不影响枣树的正常挂果,有的枣农只是采摘嫩芽收入就达到6000元左右,是实实在在造福枣农的造血脱贫好项目。即使秋后红枣大面积出现裂果受灾,枣农的收益仍然不减。该项目的实施可以惠及临县枣区17个红枣主产乡镇,可谓蹚出了一条振兴临县红枣经济林产业高质量转型发展的新路径。同时,也填补了全市历史上无药茶的空白。

“在市县各级政府的高度重视下,阳府井集团已取得国内第二张枣芽茶食品生产许可证,同时已向国家专利局申请了专利。并立项备案了年产2500吨枣芽茶及筹建10万亩采摘基地项目,于3月13日取得海关备案证,3月19日通过了中国质量认证中心食品安全管理体系HACCP认证。目前,项目环评工作也已经结束。”说到枣芽茶项目的优势,杨五生滔滔不绝。

发展枣芽茶产业是临县强化产业扶贫,全面打赢脱贫攻坚战的新举措,是转型发展的新引擎,对稳固脱贫后续产业与助力乡村振兴有

着重要的现实意义。“从明年起,阳府井枣芽茶项目将逐步向柳林、石楼、兴县拓展生产车间,此举对发展‘吕梁药茶’有着积极的推动作用,更具有显著的经济效益、社会效益、扶贫效益。同时,也可以为全国其他红枣主产区的产业转型升级树立榜样与典型。”杨五生对阳府井枣芽茶项目满怀信心。

杨五生表示,今后,阳府井枣芽茶项目将招才引智,汇集高层次专业人才,在夯实阳府井枣芽茶产业基础的同时,逐步研发生产深加工系列产品,借助“一带一路”拓宽销售圈,助推吕梁打造全国“枣芽茶之乡”。



交通安全 从娃娃抓起

8月11日,交城县交警大队宣传民警走进辖区幼儿托管所,开展以“暑期安全出行”为主题的交通安全宣传教育活动。民警发放了《交通安全手提袋》,向小朋友们宣传“一盔一带”安全知识。通过播放、演练交通指挥手势操,教孩子们学习交通信号灯知识,如何安全过马路。民警还叮嘱小朋友们当好“小小监督员”,时刻提醒自己的家人自觉遵守交通法规,做到安全、文明出行。

王唯 摄

石楼交警 为外卖小哥送安全

本报讯 随着外卖配送服务行业的兴起,石楼城内随处可见外卖小哥驾驶电动车或摩托车在大街小巷穿梭的身影。为进一步增强“外卖小哥”这一进城务工人员群体的交通安全意识和事故防范意识,8月11日,石楼县交警大队宣教民警、法制员一起走进美团外卖公司,向外卖小哥宣传交通安全知识。

“美团外卖”是石楼外卖行业中的主力军。民警根据外卖送餐紧张忙碌的职业特点,结合县城道路岔路多、坡多的实际情况,教育“外卖小哥”在驾驶中一定要杜绝接打电话、不佩戴安全头盔、随意变道、逆向行驶、闯红灯等交通违法行为,并就近期发生在身边因此类违法行为导致的典型交通事故一一进行宣讲,告诫“外卖小哥”安全更重要,一定要依法上路,文明驾驶,进一步提高交通安全意识。

(辛文轩)

交口交警 给公交司乘人员上安全课

本报讯 为确保辖区公交车辆安全畅通,从源头上减少道路交通事故隐患,近日,交口县交警大队组织开展公交车道路交通安全宣传,切实筑牢安全防线。

宣传活动中,民警登上待发的公交车,对乘客进行交通安全宣传,以发放宣传资料的方式对广大驾乘人员进行道路交通安全宣传教育,广泛宣传道路交通安全管理的重要性,及超速、超员、超载、疲劳驾驶、酒后驾驶等严重交通违法行为的危害和后果。同时,要求公交车驾驶员坚持做到不带病驾车、不疲劳驾车、不饮酒驾车、不超员驾车、不超速驾车、不开车打电话,时刻牢记“安全第一”的理念,切实保障广大人民群众的生命财产安全。

通过此次交通安全宣传,进一步提高了公交车驾驶员的交通安全意识,公交车驾驶员纷纷表示,将严格按照交警部门的要求,自觉遵守交通法规,共同营造良好的道路交通环境。

(张国梁)



B超检查



量血压



抽血化验

8月4日,孝义市2020年度征兵体格检查工作正式拉开帷幕,全市450名应征青年分批受检。根据新冠肺炎疫情常态化防控要求,今年的征兵体格检查工作采取全封闭、分时段、低密度、多批次的方式组织进行。据了解,通过前期的宣传发动,今年孝义市共有880名青年报名应征入伍,有450名应征青年通过了各乡镇街道的初检初审。他们在经过核酸检测和为期一周的体温监测后,分6批参加此次体格检查。

石楼县开展全民健身日 文体展演活动

本报讯 (记者 王洋 通讯员 霍耶耶) 今年的8月8日是全国第12个“全民健身日”,当天,石楼县卫健局和文旅局共同主办的“全民健身日”大型展演活动在县城沁园春广场倾情上演。

迎着夏日的朝阳,来自全县各协会的10支代表队在沁园春广场整齐列队,太极拳、健身操、广场舞、健身球、武术、篮球等丰富多样的健身项目,点燃了现场气氛,赢得了现场观众的阵阵掌声。表演队伍男女老少全年龄层覆盖,着装整齐划一,激情的旋律,奔放的舞姿,展示着生命的蓬勃与绚烂,洋溢着运动健康、欢快幸福之美。

活动展示了体育健身的独特魅力和石楼全民健身成果,营造了全民健身的浓厚氛围,调动了群众参与全民健身运动的积极性和主动性,使“全民健身日”深入人心,人人健身、天天健身、科学健身成为了人们的共识。

“哒哒哒哒……”机杼声不绝于耳,妇女们在缝纫机前忙碌而紧张地进行织补刺绣……近日,位于离石区田家会街道五里铺村的“扶贫车间”里一派忙碌有序的生产场景。

走进生产车间,记者看到许多巧夺天工的制品陈列着,只见妇女们指尖翻飞,将一条小铁丝拧成一个圆圈,罩上渐变色的丝网,沿边轻轻卷起,插上金黄色的花心,就能“变”成美丽的百合花、盛开的向日葵乃至各种瑰丽花朵,甚至是栩栩如生的孔雀、鸟儿、天鹅,以及穿着裙子的小公主……

“早上八点上上班,下午六点半下班,如果期间有其他要紧的事情,可以提前下班。”从农村妇女摇身一变“上班族”的车间经理薛建英告诉记者,只要勤快点,生活是没有问题的。她动作倒是利落,不到20秒的时间,一朵颜色亮丽的丝网花在她的手里游丝走线便成了一个艺术品。她说,在这里,她找到了全新生活。

薛建英是离石区坪头乡东社村建档立卡贫困户,家里六口人。现住在田家会街道五里铺易地移民小区。“以前在外面打零工顾不上家,也干不长。现在,从家到公司走路才三五分钟,每个

月还能挣2000元左右工资。在家门口工作的愿望变成了现实,在挣钱的同时还能照顾上家庭,感觉日子充实有奔头了!”采访时,薛建英孜孜不倦地述说着扶贫车间给她生活带来的新变化,从她的言语间不难看出她喜悦的心情。

薛建英是吕梁艺德传统工艺文化发展有限公司员工,该公司成立于2017年5月,占地2100平方米,是以职业技能培训和原材料、辅材料、服装织补、刺绣、传统手工艺品销售与电子产品代加工于一体的传承传统工艺文化发展综合型企业,公司成立以来已累计培训2796名失业、贫困、留守妇女(其中建档立卡贫困户1198人)学习了手工技能,实现创业就业500余人,让贫困户的“钱袋子”实实在在地鼓了起来。

“在这里我做得蛮开心的。经理也认可我,现

薛建英:从“一线工人”到“车间经理”

□ 本报记者 冯海砚 通讯员 张晋晋

在还让我当上了车间经理,在这里做工,让我找到了‘上班族’的感觉。在家门口就业,既有收入,又能照顾家庭。现在我不愁吃,不愁穿,终于摘了贫困的帽子,幸福生活有了盼头。”面对采访,薛建英心存感激,幸福的笑容洋溢在脸上。

与薛建英一样在扶贫车间就业的贫困人口不在少数。她们因为缺乏技术、年龄过大、照顾家庭等原因不能外出就业,但都在扶贫车间里找到了希望,让贫困户在脱贫路上对幸福生活充满了憧憬。



有奖征文 人人持证 技能社会

吕梁市人力资源和社会保障局 吕梁日报社 联办